

ПРАВДА ВОСТОКА

21
июля
2012 года
суббота
№ 142 (27340)
Основана
2 апреля
1917 года

По сравнению с 2000 годом
доля малого бизнеса в ВВП
возросла с 31 до 54
процентов, численность
занятых в этой сфере
увеличилась за этот период
более чем в 2 раза и на ее
долю приходится
75,1 процента занятых
в отраслях экономики.

Водноэнергетические вопросы Средней Азии обсуждены в Малайзии

■ На днях Посольством Республики Узбекистан в Малайзии был организован "круглый стол", посвященный вопросам справедливого и рационального использования водных ресурсов в Средней Азии. В мероприятии приняли участие представители международных организаций, заинтересованных министерств и ведомств Малайзии, а также эксперты из Института дипломатии и международных отношений (ИДМО), ведущих компаний в области энергетики и водных ресурсов.

В ходе "круглого стола" его участники обменялись мнениями о состоянии водноэнергетических ресурсов Средней Азии, защите окружающей среды и сохранении экологического баланса в регионе. Было отмечено, что на фоне глобального изменения климата, сокращения водных ресурсов региона, одновременного роста населения в Средней Азии, как и во многих регионах мира, одной из важнейших задач является защита окружающей среды, обеспечение экологической стабильности, в том числе за счет совместного решения имеющихся в этой сфере трансграничных проблем.

В этой связи особую актуальность приобретают вопросы рационального использования водных ресурсов трансграничных рек региона - Амударьи и Сырдарьи, обеспечивающих водой зону Приаралья. Выступившие на "круглом столе" отметили объективность позиции Республики Узбекистан по вопросу справедливого водопользования в Средней Азии, особо указав при этом на ожидаемые негативные последствия для водного и экологического баланса в регионе строительства таких крупных гидротехнических сооружений, как Рогунская ГЭС.

Как подчеркивалось на мероприятии, попытки некоторых стран реализовать проекты строительства гигантских плотин на трансграничных реках, перевести действующие и строящиеся гидроузлы на энергетический режим работы вызывают справедливую тревогу у подавляющей части населения региона. Негативные последствия таких действий отразятся на жизни миллионов живущих здесь людей, нарушив и так хрупкий экологический баланс.

По итогам состоявшегося "круглого стола" некоторые его участники поделились своими мнениями.

В частности, исполнительный директор Межисламской сети по развитию и управлению водными ресурсами (МСРВР) при Организации исламского сотрудничества Мурад Бино отметил, что МСРВР поддерживает позицию Республики Узбекистан о необходимости учета интересов соседних стран при реализации любых крупных ГЭС на реках стран верховья в Средней Азии. С его слов, крупные проекты требуют больших финансовых затрат, необходимой технической помощи и участия других стран и их компаний, что само по себе обуславливает необходимость достижения договоренности между государствами региона.

Заместитель председателя Группы по внешней политике при офисе премьер-министра Малайзии, эксперт по странам СНГ Резуан Кушайри сообщил, что понимает и разделяет обеспокоенность Узбекистана по поводу дальнейшего обеспечения водного баланса и защиты экологии в регионе. По его словам, в целях сохранения экологического баланса и недопущения техногенных катастроф следует воздержаться от финансирования реализации крупных гидротехнических сооружений на трансграничных реках Средней Азии.

На взгляд Р.Кушайри, в вопросах использования водноэнергетических ресурсов региона и строительства крупных гидросооружений на трансграничных реках вместо односторонних подходов следует укреплять межгосударственное сотрудничество для решения экологических проблем и снижения рисков, что позволит всем заинтересованным сторонам найти компромиссное решение. В качестве успешного примера подобного взаимодействия малайзийский эксперт привел решение правительства Мьянмы о прекращении строительства ГЭС на реке Иравади стоимостью в 3,6 млрд долларов, принятое после изучения негативных экологических последствий реализации этого проекта для самой Мьянмы и сопредельных стран.

Как отметил начальник отдела стран Южной и Центральной Азии Министерства иностранных дел Малайзии Бонг Юнк Джуи, от решения вопросов справедливого, рационального и эффективного использования водных ресурсов в Средней Азии зависит будущее социально-экономическое развитие не только одного государства, но и всего региона.

"В целях сохранения стабильности и безопасности в Средней Азии крайне важно не допустить любое, направленное на нарушение прав в водопользовании одной из сторон, внешнее вмешательство в виде поддержки несогласованных всеми странами региона проектов в сфере энергетики", - подчеркнул малайзийский дипломат.

Говоря об альтернативных путях получения электроэнергии, председатель компании "Itis Ingenieurs Sdn.Bhd" Азме Иарис обратил внимание на важность обеспечения устойчивости плотин в сейсмически активных зонах, какими являются территории большинства стран региона, поскольку в случае прорыва гигантской плотины Рогунской ГЭС Среднюю Азию ожидают крупные техногенные и природные катастрофы, способные оказать губительное воздействие на экологическую ситуацию в Средней Азии.

Участники "круглого стола" сошлись во мнении, что реализация крупных гидроэнергетических объектов на истоках трансграничных рек Средней Азии должна осуществляться с учетом интересов всех стран региона, без нарушений международных конвенций и других документов, регулирующих права водопользования. Ими была особо подчеркнута необходимость объективного и квалифицированного изучения возможных негативных последствий реализации проектов гигантских плотин, поданных Рогунской ГЭС, так как ни одна сторона не вправе удовлетворять свои интересы в ущерб жизни других народов и самой природе, которую важно сохранить для будущих поколений.

ИА "Жахон".

Треть продукции - на экспорт



Старший оператор Ботиржон Отамйраев.

■ В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан "О Программе индустриального развития и модернизации производства Наманганской области на 2009-2012 годы" от 14 августа 2009 года сегодня в регионе осуществляется активная реализация целого ряда инвестиционных проектов. Особый упор при этом делается на развитие малого бизнеса, увеличение его доли в валовом продукте.

В Учкурганском районе недавно начало действовать общество с ограниченной ответственностью "Учкуртон Кристалл".

На открытии предприятия отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в стране уделяется особое внимание развитию предпринимательства.

Благодаря этому создано и общество с ограниченной ответственностью "Учкуртон Кристалл". Ежедневно здесь производится розлив до 20 тысяч литров минеральной воды. Производственный процесс полностью компьютеризирован. В результате пуска предприятия в эксплуатацию постоянной работой обеспечены тридцать человек.

- Это первый этап проекта, - говорит руководитель предприятия А.Ахмаджонов. - На втором этапе будет установлено дополнительное оборудование и налажено производство лимонада на основе современных технологий. Предусмотрено, что 30 процентов продукции будет экспортироваться.

А.Саттаров.
Корр. УзА.

Лифт не тронулся с "этажей претензий"

Новый образ бренда
Нарушили традицию в северном районе
Поставить заслон торговле людьми

Знание экологии - детям и молодым

Учиться умению побеждать

Старший брат взял пример с младшего



Системный подход к отдыху

Две "мечты" лета

Фестиваль под спортивным флагом

В зоопарке появились малыши

Древние монеты остались в стране

ДЕНЬ СТРАНЫ!

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и информантов

Горячий хлеб к завтраку

■ Хлебобулочные изделия двадцати видов выпекают в цехах открывшегося недавно в Бекабаде частного предприятия "Алишербек файз савдо". За смену в торговые точки города отправляется семь тысяч буханок, батонов и булочек.

Производство продуктов питания и особенно хлебобулочных изделий - трудоемкий и сложный процесс, требующий специальных знаний, навыков и опыта, - говорит директор ЧП "Алишербек файз савдо" Хасан Назаров. - Я работаю в этой сфере уже более 30 лет, знаю множество рецептов приготовления вкусного хлеба. Плюс - высокотехнологичное производство. В нынешнем году, взяв кредит в городском отделении Ипотека-банка, приобрели оборудование, которое способно выполнять более ста различных операций. Всеми процессами управляет компьютер, достаточно только загрузить программу.

- Заключили договоры с 20 магазинами Бекабада и теперь горожане всегда могут купить к завтраку горячий хлеб, - продолжает Х. Назаров.

В планах у нас расширение объемов производства и ассортимента.

Искусными мастерами здесь стали оператор Гульнора Ахмедова, пекарь Нилуфар Назарова и другие члены коллектива.

Сергей Мутин.
Ташкентская область.

Бизнес-партнер станет ближе

■ Государственный налоговый комитет (ГНК) Узбекистана внедряет новую интерактивную услугу, которая позволит предпринимателям получить данные о надежности потенциального бизнес-партнера.

Учитывая актуальность вопроса, ГНК сообщает о внедрении новой интерактивной услуги, которая доступна на сайтах www.e-hisobot.uz, www.otchet.uz в разделе "Интерактивные услуги налогоплательщикам".

При этом отмечается, что просмотр информации об интересующем предприятии-контрагенте становится возможным, если обе заинтересованные стороны являются пользователями этой системы с при-

менением электронной цифровой подписи (ЭЦП).
НИА "Туркистон-пресс".

Ковры на выбор

■ В результате структурных преобразований, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова во всех отраслях экономики, увеличивается объем производимой продукции и возрастает объем экспорта.

Это можно проследить на примере частного предприятия "Исмоилжон гидамлари" в кишлаке Чимкент Коштинского района Ферганской области.

- В первое время мы производили всего три-четыре вида ковров, а сейчас выпускаем более пятидесяти, - говорит руководитель предприятия Иброхиможон Султонов.

Изделия "Исмоилжон гидамлари" пользуются большим спросом и за рубежом. Только в нынешнем году было экспортировано продукции на 400 тысяч долларов.

Работают здесь более трехсот женщин. Свою трудовую деятельность на-

чали и более двадцать девушек, в нынешнем году завершивших обучение в районном агропромышленном профессиональном колледже.

В настоящее время на предприятии, используя предоставляемые льготы и возможности, ведется работа по повышению качества, увеличению видов продукции, созданию новых рабочих мест.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

Ежедневно - десять тонн

■ В кишлаке Дехча Бухарского района начал действовать еще один промышленный объект - ООО "Бухоро Шатен киляя" под руководством Мурода Саидова.

В создании предприятия по производству стирального порошка большую помощь оказал Бухарский филиал Капиталбанка. Проект осуществлен за счет выделенного им кредита в 150 миллионов сумов и собственных средств.

Сегодня здесь трудоустроены 33 человека. Ежедневно производится десять тонн продукции, которая пользуется высоким спросом покупателей. В этом году заключили договоры на 500 тысяч долларов. В ближайшие дни начнется поставка порошка в Афганистан.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Одним абзацем

В сельском врачебном пункте "Жонбулок" в Кошрабатском районе Самаркандской области заработала солнечная батарея и ветряной генератор, установленные на основе проекта "Альтернативные источники энергии для поддержки представителей социальной сферы" Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана" и Фонда поддержки социальных инициатив.

Сдано в эксплуатацию новое здание Мирзачульского районного отделения внебюджетного Пенсионного фонда в городе Гагарине Джизакской области. Все строительные монтажные работы "под ключ" осуществили строители многопрофильной фирмы "Альфа плюс", освоившей капитальное строительство, выделенные из республиканского бюджета, в размере 343 миллионов сумов. В двухэтажном здании созданы все условия для работников отделения и посетителей.

В рамках Государственной программы "Год семьи" в Навои среди коллективов физкультуры десяти предприятий ГАК "Узбекэнерго" прошла спартакиада. В течение трех дней состязания по футболу, волейболу, настольному теннису, шахматам и шашкам проходили на базе лучших спортивных сооружений города. Победу одержала сборная команда ОАО "Навоийская ТЭС". Навоицы были в числе призеров во всех пяти видах соревнований.

Занятость

Работа на опережение

■ Только за последние пять лет в Республике Каракалпакстан создано 195247 новых рабочих мест. Положительная динамика этого процесса продолжает возрастать.

В соответствии с разработанной программой по созданию новых рабочих мест и повышению занятости населения в 2012 году в северном регионе запланировано создание 49478 новых рабочих мест, но результаты за первое полугодие показывают, что работа в этом направлении идет с опережением. В первом полугодии вместо 24739 рабочих мест фактически создано 25398, что на 2,7 процента превышает прогнозные показатели. Характерно, что почти половину новых рабочих мест в общей структуре создали открывшиеся малые предприятия и микрофирмы. К примеру, на нукуском производственном комплексе "Кардар", выпускающем орнаментированные металлические ворота, двери и декоративные оконные решетки, появилось четыре новых рабочих места. Причем его владелец Мурат Шимберенов собирает осваивать новые виды продукции.

- На кредитные средства мы приобрели оборудование для производства паркета из местных сортов дерева, - говорит Мурат. - Это позволит не только снизить себестоимость напольного покрытия, но и увеличить численность коллектива.

По такому же пути пошел и руководитель ООО "Махсуд улу Рахматжон" из Амударьинского района Махсуд Абдуллаев. Он взял кредит 60 млн сумов на производство черепицы и принял на работу двух молодых людей. Намеченное увеличение объемов производства позволит создать здесь новые рабочие места. И таких примеров можно привести множество.

За счет организации новых объектов, расширения и модернизации производственных мощностей в регионе в первом полугодии создано 376 новых рабочих мест. В частности, в ООО "Кызкеткенкиричи" после проведения технического перевооружения - запуска двух двадцатикоммерческих кольцевых печей - три человека получили работу.

Более пятой части новых рабочих мест в первом полугодии создано благодаря развитию фермерских хозяйств. Известный животновод Жаксыгуль Артыкова, возглавляющая фермерское хозяйство "Нур шашкан" в Кегейлиском районе, направила кредитные ресурсы на развитие фермы. При этом здесь получили работу еще шесть односельчанок. Весьма примечательно, что только для женщин в Каракалпакстане создано свыше 10,5 тысячи рабочих мест. Многие получили работу на дому. В последние годы именно эта форма трудоустройства женщин показывает свою наибольшую эффективность. С начала года почти пять тысяч человек, заключив договоры с различными промышленными организациями, успешно трудятся, получают стабильный заработок. Им идет трудовой стаж и сохраняется возможность заниматься воспитанием детей и хозяйством.

Работа по выполнению программы занятости республиканской рабочей комиссией и хокимиятами ведется комплексно, систематически осуществляется мониторинг. Анализ положения дел показывает, что запланированные показатели по итогам года будут выполнены в полном объеме.

Владислав Новицкий.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.



Работница цеха переработки молока Хуснида Абдурахмонова.

В Ферганской области уделяется особое внимание развитию одной из важных отраслей сельского хозяйства – животноводства, расширению переработки мяса и молока и обеспечению населения качественной готовой продукцией.

На частной ферме «Янги хаёт» Узбекстанского района выращивается 600 голов породистого крупного рогатого

скота. В действующем здесь цехе переработки молока 25 сельских женщин обеспечены постоянной работой.

В цехе перерабатывается полторы тонны молока в день, изготавливается молочная продукция 14 видов. Спросом у потребителей пользуются мороженое, каймак, сметана и творог.

Модель бизнеса, ориентированная на клиента

Под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане проводятся широкомасштабные реформы, в том числе в области связи и информатизации, которые позволяют кардинально повысить уровень телекоммуникационных услуг.

Во всех областных центрах страны установлены цифровые междугородные станции, осуществлена прокладка волоконно-оптического кабеля и цифровых радиорелейных линий на магистральных междугородных и внутриобластных линиях связи, проведена модернизация и установка новейших телевизионных и радиопередатчиков, внедрена система беспроводного радиодоступа стандарта CDMA в регионах страны. Все большую популярность приобретает широкополосный доступ к сети Интернет, миллионы абонентов пользуются услугами сотовых компаний. Такая последовательная работа в отрасли продолжается и

сегодня. Неуклонно растет конкуренция на рынке информационных услуг, что влечет за собой повышение качества и снижение их стоимости.

Одним из крупнейших операторов фиксированной связи на рынке Узбекистана является компания "East Telecom". Спектр ее услуг включает все современные сервисы сетей следующего поколения (Next Generation Networks, NGN) от высокоскоростного доступа к Интернету до сеансов видеоконференции-связи. На состоявшейся в Ташкенте пресс-конференции было объявлено о смене имиджа и старте процесса ребрендинга компании.

С 18 июля этого года мы вводим обновленный цветовой образ бренда ООО "East Telecom", который символизирует динамичность, активность и лидерство, – говорит бренд-менеджер ООО "East Telecom" Бахтиёр Тухтаев. Производственные внешние изменения являются результатом масштабных внутренних изменений, происходящих в компании, в основе которых лежит трансформация из высокотехнологичной модели развития бизнеса в модель, ориентированную на клиента. Мы планируем наращивать темп своей работы во всех 12 областных центрах страны и Республике Каракалпакстан, где уже открыты офисы продаж.

Участники пресс-конференции получили ответы специалистов по всем интересующим их вопросам.

Р. Бондарчук,
Корр. УзА.

Актуальная задача

В нашей стране проводится масштабная работа по предотвращению и борьбе с торговлей людьми.

Постановление Президента Ислама Каримова "О мерах по повышению эффективности борьбы с торговлей людьми" от 8 июля 2008 года служит программным документом в определении факторов и причин этого вида преступлений и активизации работы по устранению его последствий.

В Кашкардариинской области с начала года было выявлено 23 случая, связанных с торговлей людьми. Ощутимое снижение данного показателя по сравнению с этим же периодом 2011 года свидетельствует о результативности мер борьбы.

В сети торговцев людьми, как правило, попадают люди неопытные, чересчур доверчивые, особенно женщины и молодежь, – говорит психолог Рушана Зубаирова. Преступники как бы случайно заводят беседу и затрагивают материальный вопрос, а затем начинают убедительно рассказывать о том, как их близкие и знакомые легко заработали за рубежом. Большие деньги. И нередко мошенники достигают поставленной цели.

По сведениям областного управления по труду и социальной защите населения, позитивные результаты дали ярмарки труда, организованные в 2011 году в целях обеспечения занятости граждан, ставших жертвами торговли людьми, и трудоустройства лиц. К настоящему времени благодаря таким мероприятиям работу нашли более 9,5 тысячи человек.

В сотрудничестве с соответствующими органами продолжают действовать мероприятия по трудоустройству населения, предотвращению преступлений, связанных с торговлей людьми.
Ф. Холмирзаев,
Корр. УзА.

Резонанс

Мы говорили о разном?

Возвращаясь к статье "Лифт застрял на 'этажах претензий'"

30 мая этого года на страницах нашей газеты была опубликована статья под таким заголовком. На примере двух многоэтажных домов в ташкентском квартале Ц-1 мы постарались разобраться, кто виноват в том, что лифты стали одним из самых больших мест коммунального хозяйства: ТЧСЖ, жильцы или специализированные подрядные организации? А также почему за последние три года в республике заменено на 300 лифтов меньше плана, установленного постановлением Кабинета Министров "О мерах по обновлению и ремонту лифтового оборудования в многоквартирных домах жилищного фонда" от 29 августа 2010 года. С кого спрашивать: с заказчика - инженеринговых компаний при региональных органах власти и хокимияте Ташкента или поставщика - ОАО "Самаркандский лифтостроительный завод"? После выхода статьи мы направили в эти организации письма с предложением прокомментировать публикацию.

Ответы получили, однако их содержание удивило. Даже не столько оно, сколько позиция руководителей организаций.

"После публикации в газете "Правда Востока" рабочая комиссия, выехавшая для осмотра лифтов по адресу Ц-1-8 п.1 и Ц-1-7, п.1, установила, что лифты работали. ТЧСЖ на тот момент не сочло необходимым заключить договор с эксплуатирующими организациями, ссылаясь на задолженность жильцов, отсутствие денег и другое. Это крайне недопустимо, так как лифты остаются без надлежащего присмотра и изнашиваются быстрее. После полученных разъяснений руководство ТЧСЖ заключило договор на обслуживание лифтов с ООО "Лифт коммунал", – ответил и.о. генерального директора Территориального коммунально-эксплуатационного

объединения хокимията (ТГКЭО) города Ташкента Ибрагим Холматов.

Об изменениях в лучшую сторону сообщили и из Ассоциации ТЧСЖ Ташкента:

"Комиссия в составе главного специалиста ТГКЭО У. Зайнуллонова, начальника МУККТ М. Кузилова, председателя махалинского комитета Окибат Мирзо-Улугбекского района М. Иулдашевовой, главного инженера ООО "Лифт коммунал" А. Хаджаева и исполнительного директора ТЧСЖ "Окибат биринчи коммунал" составлен протокол, проверено состояние лифтов жилых домов №7 и 8 на массиве Ц-1 Мирзо-Улугбекского района.

В результате проверки выяснилось, что изготовленные в декабре 2011 года заводом "Самарканд-лифт" и установленные в жилых

домах №7 и 8 на массиве Ц-1 лифты работают нормально".

Казалось бы, какие могут быть претензии? Специалисты выехали на место, наставили директора ТЧСЖ на путь истинный, лифты работают, жильцы не жалуются. Проблема в том, что ни те, ни другие так и не поняли причины, по которым готовилась статья. Упомянутые дома были лишь единственным примером, но подобные факты можно найти на любом массиве столицы. Есть ли договоры у других ТЧСЖ города на обслуживание лифтов подрядными организациями, выполняют обязательства обе стороны и насколько эффективно – такого ответа ожидала редакция.

Представители "Санотгеоконтехназорат", Ассоциации ТЧСЖ Ташкента и ТГКЭО провели инвентаризацию лифтов, установленных в 2011 году, и, как сообщается по ее результатам, все лифты работают. Это хорошо, но дело в том, что основная масса проблем в остальных 4715 лифтах, установленных в многоэтажках с 1986-го по 2011 годы. Кто и когда проверит их состояние?

ТГКЭО просило газету обратиться к жителям и ТЧСЖ с просьбой бережно относиться к содержанию и эксплуатации лифтов. Действительно, такая необходимость есть. Но и к самому ТГКЭО остались вопросы. Как выяснилось в процессе подготовки статьи, именно оно стало винов-

ником неполной реализации постановления Кабинета Министров по замене лифтов. Без предоплаты от ТГКЭО, необходимой для приобретения комплектующих, сырья и материалов, ОАО "Самаркандский лифтостроительный завод" не в состоянии обеспечить заказчика лифтами. О том, как решают этот вопрос в ТГКЭО и решают ли вообще, нам не сообщили, хотя именно этого от него ждали.

Неполной выглядит информация, что в рамках договора между ТГКЭО и лифтостроительным заводом на изготовление и поставку в этом году 157 лифтов в столицу прибыло пока 29. До конца года остается чуть больше пяти месяцев, а реализована только пятая часть. Почему, и справятся ли с заданием – ни слова.

Умолчали и о перспективах выполнения плана на этот год и в ОАО "Самаркандский лифтостроительный завод". Если предоплата от ТГКЭО поступила в полном объеме, то выполнение плана зависит уже от него.

Словом, мы вроде бы говорили об одном, а на деле оказалось, что совершенно о разном...

Марк Орлов.

От редакции:
Итак, точки над "i" по данной проблеме еще не расставлены и редакция будет держать на контроле "лифтовый" вопрос.

Агросектор

В Наманганской области овощеводство и птицеводство становятся прибыльным делом не только для сельскохозяйственных организаций, но и всех предприимчивых людей.

Высокая отдача ферм и подворий

Только нынешним летом, а оно еще в разгаре, всеми хозяйствами – фермерскими и сельскими подворьями – реализовано почти 143 тысячи тонн овощей. Лидерами всегда считались земледельцы Наманганского и Уйчинского районов, а ныне с ними успешно конкурируют янгикуртанцы, хотя условия у них посложнее. Теплые летние дни запаздывают в предрегоре на 20-25 дней, но благодаря тому, что сельчане из года в год осваивают эффективные методы выращивания овощей, им удается не отставать от других. Район по выбору сельскохозяйственных культур разделился на две почвенно-климатические зоны – северную и южную. На юге в основном выращивают морковь, болгарский перец, лук, а север больше подходит картофелю, чесноку, луку. Изменился стереотип мышления дехкан: раньше придерживались мнения, что некоторые овощи трудно вырастить на их почве. Современный дехкан смело идет на эксперимент, поскольку бизнес подталкивает людей к поиску для увеличения объема продукции и ее ассортимента.

Другим источником роста является увеличение количества теплиц в сельских подворьях. Лет пять-шесть назад в статистических отчетах района за первый квартал в колонке, где приводились данные по производству овощей, были одни нули, потому что дехкане в зимние дни отдыхали. Традицию нарушили самые предприимчивые сельчане, которые начали строить теплицы легкой конструкции. Выгод от их эксплуатации и потери от "зимних каникул" сразу увидели соседи. Так одна за другой начали появляться в огородах и на полях теплицы, грядки под пленкой. В районе более 35 тысяч семей, и почти каждая выращивает ранние овощи. Некоторые соорудили погреба с современным деревянным каркасом и пленочным покрытием, чтобы удерживать зимой солнечное тепло. Несложно подсчитать объем зимней продукции от каждой семьи.

Если в подворьях площади теплиц и грядок под пленкой составляют до 30 квадратных метров, то в фермерских хозяйствах не меньше гектара, поскольку фермеры тоже оценили новый источник дохода. В хозяйстве "Мурод Султон бува" на 71 гектаре выращивают картофель, морковь, лук. А зимой в гектар-

ной теплице – помидоры, огурцы, зелень, цитрусовые. В первом полугодии реализовано более 20 тонн овощей, а до конца осени будет еще 40 тонн. Зимний доход от продажи овощей составляет 7-8 миллионов сумов. Это фермерское хозяйство пока единственное в районе, осуществляющее экспорт. Уже третий год поставляет семена лука коллегам в Украину.

Янгикуртанцы особенно сильны в картофелеводстве. В первом полугодии реализовали на селекции и организациям более 14 тысяч тонн клубней, что составило 22,5 процента от общего объема картофеля, собранного в области.

В регионе интенсивно развивается птицеводство, в частности, производство яиц, причем не только в фермерских хозяйствах, но и подворьях. Только в первом полугодии количество яиц, полученных в хозяйствах всех категорий, увеличилось более чем на 20 миллионов штук, а всего реализовано более 70 миллионов штук. Как и прежде, самый большой вклад вносят хозяйства Касансайского района, их поставки составляют почти четверть часть областного объема.

Растут показатели и в Наманганском, Чустском, Туракуртанском районах. Резкого роста поголовья птицы и яиц добился Папский район. Здесь реализовано почти 2,5 миллиона штук яиц, а в первом полугодии прошлого года – чуть больше одного миллиона штук. Свой вклад в увеличение объема продукции внесло частное предприятие "Поп Рустам парранда". Специалисты-птицеводы отмечают высокую квалификацию местных работников, руководство предприятия. Хозяйство основательно взялось за это дело в 2010 году. Основу поголовья здесь составляет немецкая порода кур "ломан браун классик" яичного направления. Пути повышения яйценоскости работники птицефермы переняли посредством интернет-сети и птицеводов других стран.

В эти летние дни рынки области изобилуют продукцией овощеводства и животноводства. Привлекают покупателей ее качество и умеренные цены – явные признаки того, что с увеличением числа сельхозпроизводителей возросли объемы плодов их труда.

Ойбек Ортиков,
Соб. корр. "Правды Востока",
Наманганская область.

Приоритет – охрана природы

В Государственном комитете Республики Узбекистан по охране природы состоялся брифинг, посвященный реализации Программы действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2008-2012 годы.

На встрече, в которой приняли участие специалисты сферы и средств массовой информации, выступил заместитель председателя Госкомприроды К.Садиков. Он отметил, что за прошедшие годы под руководством главы государства многое сделано по защите окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов, обеспечению экологической безопасности. И важный шаг в этом направлении – постановление Кабинета Министров республики от 19 сентября 2008 года, которым утверждена эта программа. Она охватывает ряд важных направлений, таких, как внедрение экологических методов хозяйствования, совершенствование нормативно-правовой базы и других.

В ходе брифинга особо затронули вопросы экологического образования, так как одним из компонентов успешной реализации программы являются знания по экологии, которые прививают детям и молодежи в учебных заведениях. Для этого приняты меры по внедрению принципов образования в целях устойчивого развития, утверждена специальная концепция. А в сфере совершенствования нормативно-правовой базы разработан проект закона Республики Узбекистан "Об экологическом контроле".

В реализации программы в рамках проектов Механизма чистого развития принимаются участие крупные промышленные предприятия "Навоизот", "Ферганаазот", "Максам-Чирчик" и другие, которые добились значительных результатов в сокращении выбросов закиси азота.

Камилла Чанышева,
Корр. "Правды Востока".

Для обеспечения безопасности

В столице прошла пресс-конференция, организованная Министерством по чрезвычайным ситуациям Узбекистана. Она была посвящена актуальной теме – предотвращению несчастных случаев на водоемах.

С наступлением жарких дней всех нас тянет к воде. Пляжи, бассейны, зоны отдыха буквально переполнены. Для обеспечения безопасности на водоемах сотрудники МЧС республики проводят большую профилактическую работу. Как было отмечено на пресс-конференции, в 185 детских загородных стационарных оздоровительных лагерях проведены соревнования юных спасателей. В целях предотвращения купания в непригодных для этого местах в лагерях организовывались беседы, по месту жительства, в организациях и предприятиях проходили встречи, где давались рекомендации о мерах безопасности на водоемах, особенно если взрослые приезжают на отдых с детьми.

МЧС совместно с заинтересованными министерствами, учреждениями, ведомствами, общественными организациями провело тщательную проверку 108 водохранилищ, домов отдыха и зон для купания. Особое пристальное внимание уделялось подготовке водных спасателей и их технической оснащенности. Ведь вода, как известно, ошибок не прощает.

В. Степанов.

Для мониторинга качества

Новое оборудование для мониторинга качества воды получено Научно-исследовательским гидрометеорологическим институтом Центра гидрометеорологической службы Республики Узбекистан. Оно передано НИИ вчера Японским агентством международного сотрудничества (JICA).


Стоимость оборудования, предоставленного JICA в рамках проекта Последующего содействия, составляет более 132 тысяч долларов. Сотрудничество JICA и Гидрометеорологического НИИ является долгосрочным. В прошлом году в его рамках институтом был предоставлен ионный хроматограф с целью повышения потенциала в сфере исследования качества воды на наличие анионов и катионов. Данное содействие оказалось очень эффективным, так как позволило значительно улучшить точность анализа при существенном сокращении материальных затрат и времени, необходимых для исследования.

С этой же целью в этом году Агентство JICA предоставило дополнительное оборудование для мониторинга качества воды, включая атомный абсорбционный спектрометр, газовый хроматограф и вспомогательную аппаратуру, а также персональные компьютеры для улучшения сбора и анализа данных. Новое оборудование позволит специалистам института расширить возможности и точность анализа воды на содержание тяжелых металлов и органических загрязняющих веществ. Кроме этого, оно будет использоваться в ходе разработки новых стандартов и методов исследования, которые будут внедряться в лабораториях страны, связанных с мониторингом качества воды.

Ожидается, что успешное применение предоставленного оборудования для мониторинга качества воды в конечном итоге улучшит снабжение населения чистой водой и будет содействовать экологической устойчивости.

НИА "Туркистон-пресс".

Реклама



UZBEKISTAN airways
Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

продлевает конкурс по приобретению в 2012 году портативных газоанализаторов «Пилот-М1»

Предмет конкурса: портативный газоанализатор взрывчатых веществ «Пилот-М1» в количестве 7 единиц.

Условия платежа - 30% - предоплата, оставшиеся 70% - в течение 30 дней по факту поставки товара.

Условия поставки товара - «СРТ» или «DAP» аэропорт Ташкент.

Срок поставки товара - не более 30 дней со дня проведения авансового 30-процентного платежа.

В конкурсе могут принять участие как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, имеющие действующее соглашение с заводами-изготовителями на реализацию и поставку товара.

Конкурсные предложения принимаются по адресу: Узбекистан, ГСП, 100167, г. Ташкент, аэропорт. Директору КМТС «Узавиатехснаб» г-ну Алимходжаеву Р.Д. Телефон (99871) 254-26-87. Факс 255-35-24. E-mail: Shuhrat.Bahramov@uzairways.com, Bahramov.sh@mail.ru

Коммерческие предложения на участие в конкурсе принимаются до 3 августа 2012 года.

Коммерческие предложения принимаются на официальном бланке по почте, факсу, электронной почте. Информация должна быть на русском языке или иметь перевод на русский язык, а также в коммерческом предложении необходимо указать срок действия цен (не менее трех месяцев), страну происхождения товара и завод-изготовитель, условия оплаты и сроки поставки товара (обязательно).

ASIA TRANS GAS
СП ООО «ASIA TRANS GAS»

объявляет о продлении сроков подачи тендерных предложений по следующим тендерам:

- № ATG-PCM-01 на поставку трубрезцов для аварийного ремонта для проекта газопровода «Узбекистан - Китай»;
- № ATG-PF-01 на поставку трубных фитингов для проекта газопровода «Узбекистан - Китай».

Электронную версию информации по тендеру можно получить на сайте www.dgmarket.uz. Детальные технические спецификации и другая необходимая информация указаны в тендерных документах.

Комплект документов может быть выслан по электронной почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть передан через уполномоченного представителя участника тендера в офисе СП ООО «Asia Trans Gas» по указанному ниже адресу после представления письменной заявки на участие в тендере: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. Телефон для справок (+99871) 150-76-01. E-mail: asiatrangas@mail.ru, haojk_zy@petrochina.com.cn, d.malikov_atg@mail.ru, sabirov_atg@yandex.ru

Источник финансирования - собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Конверты с тендерными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12 до 12.00 10 августа 2012 года.

Вскрытие конвертов с тендерными предложениями состоится в 15.00 10 августа 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. В процедуре вскрытия внешних конвертов с тендерными предложениями могут принять участие уполномоченные представители участников.

JV «ASIA TRANS GAS» LLC
calls on extension of final bid submission date for following Tenders

- Supply of pipe cutting machines for "Uzbekistan - China" gas pipeline project.
- Supply of pipe fittings for "Uzbekistan - China" gas pipeline project.

Soft copy of tender information can be found on the web-site www.dgmarket.uz. Detailed technical specifications and other required information is specified in tender documentation. Package of tender documentation may be sent by e-mail without any responsibility for loss or late arrival of documents, and can also be handed over through authorized representative of the bidder, in the office of JV "Asia Trans Gas" LLC on the below mentioned address after submission of a written application for participation in the tender: 12, Afrosiyob Street, Mirabad district, 100027, Tashkent, Republic of Uzbekistan. Telephone: (+99871) 1507601. E-mail: asiatrangas@mail.ru, haojk_zy@petrochina.com.cn, d.malikov_atg@mail.ru, sabirov_atg@yandex.ru

The source of finance - own funds of JV "Asia Trans Gas" LLC.

Envelopes with bids shall be submitted to the following address: 12, Afrosiyob Street, Mirabad district, 100027, Tashkent, Republic of Uzbekistan, before 12:00, August 10, 2012.

Opening of envelopes with bids shall be conducted on August 10, 2012, at 15:00 at the following address: 12, Afrosiyob Street, Mirabad district, 100027, Tashkent, Republic of Uzbekistan. Duty authorized representatives of bidders may take part in bid opening.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

Дата: 21 июля 2012 года. Кредитное соглашение № UZB-0027.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан № ПП-713 от 22 октября 2007 года «О мерах по реализации проекта «Строительство и оснащение пяти профессиональных колледжей» с участием Исламского банка развития Центр среднего специального, профессионального образования (Центр ССПО) Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан является исполнительным агентством.

Центр ССПО приглашает все соответствующие правомочные фирмы представить запечатанные предложения по оснащению пяти профессиональных колледжей по следующим лотам:

Наименование лотов	Максимальная цена в суммах	Срок поставки со дня поступления предоплаты
Лот № 2. Учебное лабораторное оборудование	384 365 715,0	90 дней
Лот № 3. Компьютеры, бытовая и оргтехника	1 155 448 000,0	90 дней
Лот № 4. Кабинет и лаборатория «Автомобили»	336 622 000,0	90 дней
Лот № 5. Учебная мастерская «Токарные, фрезерные и сверлильные работы»	564 967 450,0	90 дней

Тендерные документы могут быть приобретены в ГРП, находящейся в Центре ССПО по адресу: 100095, г. Ташкент, Олмазарский район, ул. Чимбай-2, дом 96. Факс (+998 71) 246-38-32. Телефон (+998 71) 246-27-11. E-mail: uzbt-0027@mail.ru

Стоимость тендерной документации - 120 (сто двадцать) долларов США или ее эквивалент в суммах (невозмещаемая оплата) по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.

Оплата за тендерную документацию должна перечисляться на расчетные счета заказчика:

Расчетный счет (сумовый): 23 402 000 300 100 001 010.
Лицевой счет: 499 910 860 262 807 950 100 028 004.
МФО: 00014.
ИНН: 202515618.
ОКОНХ: 92120.

Главное управление Центрального банка города Ташкента. Казначейство Министерства финансов. ИНН: 201122919.

Требование к тендерным предложениям:

Тендерные предложения должны быть представлены непосредственно в ГРП на имя Абдурахимова Н., менеджера ГРП, по адресу, указанному выше, до 18.00 (ташкентское время) 20 августа 2012 года в запечатанных конвертах с пометкой «Тендерные предложения для участия в открытом тендере на оснащение пяти профессиональных колледжей по проекту «Строительство и оснащение пяти профессиональных колледжей» с участием ИБР по лоту №...». Срок приема документов - 30 (тридцать) календарных дней со дня опубликования объявления в СМИ.

Тендерное предложение состоит из трех частей: документы для предварительного квалификационного отбора, техническое предложение и финансовое предложение. При этом на каждом пакете должна быть соответствующая пометка: «Документы для предварительного квалификационного отбора», «Техническое предложение» и «Финансовое предложение».

Претенденты имеют право представить тендерные предложения по всем лотам одновременно или отдельно по выбранному лоту. Тендерные предложения должны быть представлены в отдельных пакетах по каждому лоту. Тендерные предложения будут вскрыты в течение 5 (пяти) дней после последнего дня подачи тендерных предложений.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»

ПОСТАВЛЯЕТ ЗА СУМЫ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ

- Радиостанции ведущих фирм мира для профессионального и любительского использования
- Осуществляет ремонт и обслуживание радиооборудования
- Выполняет работы по проектированию и созданию транковых систем радиосвязи.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1.
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: kvant@tps.uz

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ, оборудование сертифицировано.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

сообщает о внесении изменений в объявление о проведении открытого тендера «Поставка и проведение электромонтажных работ по установке рекламных светодиодных экранов «под ключ» в фасадной части здания «Главпочтамт», размещенного в № 112 газеты «Правда Востока» от 9 июня 2012 года.

Подробную информацию о тендере можно получить в рабочем органе тендерной комиссии.

Последний срок приема тендерных предложений - до 17.00 (ташкентское время) 27 июля 2012 года по адресу рабочего органа: 100084, г. Ташкент, ул. Богишамол, 7-А. ООО «Узимпэксалока». Телефоны: (998 71) 150-19-88, 150-19-85. Факс (998 71) 150-19-87. E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «INSEP»

предлагает со склада города Ташкента облицовочный камень **ТРАВЕРТИН** собственного производства следующих размеров:

- 300x300x20 (18) мм
- 300x400x20 (18) мм
- 300x500x20 (18) мм

Форма оплаты - любая. Цены договорные, на продукцию имеются сертификаты качества и гигиенический.

Контактные телефоны:
(+998 97) 338-04-08,
(+998 90) 948-04-08.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 21-22 июля

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек., местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 19-24, днем - 35-40.

По горным районам республики - перемен-

ная облачность, 21 июля - без осадков, 22 июля в отдельных районах возможны кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек., местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 14-19, днем 23-28.

В Ташкенте 21 июля - небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 21-23, днем - 37-39.

22 июля - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 21-23, днем - 36-38.

Узгидромет.

Учатся побеждать

Младший сержант Шербек Муминов считается одним из лучших военных специалистов среди сослуживцев. Добился этого безупречной службой.



Более десяти лет назад, проходя срочную военную службу, он принял твердое решение посвятить жизнь служению независимой Родине в рядах ее вооруженных защитников.

Сегодня за плечами отличника боевой подготовки обучение на двух циклах сержантского становления. Полученные знания Шербек в полном объеме использует в практике ежедневных армейских будней. Звание лучшего в части обязывает постоянно работать над собой, добиваться высоких результатов. С этим воин справляется достойно.

В стремлении к лидерству важным аргументом является проводимое в воинском коллективе соревнование. Не случайно лучшим другом и боевой товарищем младший сержант Жахонгир Пайзиматов старается ни в чем не уступать Шербеку. Так, воины-профессионалы плечом к плечу идут к успеху, подавая добрый пример сослуживцам. Нелегкий ратный труд в процессе боевой учебы вырабатывает у военнослужащих лучшие качества - дисциплинированность, умение принимать правильные решения в быстро меняющейся обстановке.

На каждом занятии мы учимся самому главному - умению побеждать, - говорит младший сержант Муминов. - Мне и моим сослуживцам эти навыки нужны, чтобы мирный труд нашего народа всегда был надежным защитником. Каждый свой успех мы посвящаем 21-й годовщине независимости.

В каждом воинском коллективе, во всех гарнизонах и округах есть такие крепкие и надежные сержанты. Они становятся гордостью не только Вооруженных Сил, но и всего нашего народа, гарантом спокойной жизни страны.

Номира Шохова.

Найти себя В ЖИЗНИ

Рядовой срочной службы Шамшод Насуллаев за короткое время пребывания в воинском коллективе заслужил уважение командиров и товарищей. Добросовестный и дисциплинированный солдат во всем стремится быть лучшим.

Руководством страны и государством делается немало для гармоничного развития молодежи. Перед ней открыты все пути, чтобы найти себя в жизни. Многие молодые люди выбирают армейскую стезю.

До службы в армии Шамшод окончил экономический факультет Национального университета Узбекистана. Затем поступил на работу в городское управление инкассации. Здесь началась его трудовая биография. Коллеги помогли становлению молодого специалиста. А когда узнали о его твердом решении пройти срочную военную службу, то высказали самые добрые напутствия.

Подготовка к службе прошла успешно. Спортивный результат у призвика был отличный, по тестам также лучший показатель. Теперь срочная солдатская служба проходит на высоком уровне.

Командир рядового Насуллаева сержант Ойбек Ризаев высоко оценивает подчиненного. В том, что группа, в которой служит наш герой, одна из лучших в части, есть и его заслуга. Он во всем подает пример своим сослуживцам на занятиях по боевой и обществу-гуманитарной подготовке, в службе во внутреннем наряде и при несении караульной службы.

Родители не нарадуются успехам Шамшода, им приятно осознавать, что они воспитали и воспитали сына-патриота. Как ни парадоксально прозвучит, но для старшего брата Миршода он стал примером в выборе жизненного пути. Получив высшее образование, старший брат работал по выбранной специальности. Но совсем недавно решил пойти по стопам младшего - сейчас активно готовится к призыву на срочную военную службу.

Служба в армии многое изменила во мне. Здесь я приобрел новых друзей, освоился в воинской специальности, - говорит рядовой Шамшод Насуллаев. - Воинская служба изменила и все прежние планы и мечты. Теперь целью стало применение обретенных мною воинских навыков и экономических знаний на военном поприще. Я твердо решил остаться в рядах защитников Родины.

Говорят, мысли материализуются. Хочется надеяться, что Шамшод нашел свой жизненный путь, а армия страны приобретет высококлассного специалиста и надежного защитника.

Инобат Ибрагимова.

Служу тебе, Узбекистан!

Летний отдых



Фото Шавката Акрамова. В списке дневных лагерей, организованных в столице, наткнулась на совпадение - оказалось, что два из них в разных районах называются одинаково - "Орзу", то есть "Мечта". На вопрос о том, почему выбрали именно такое название, в одном из них ответили: "Во-первых, потому что лето - это время радости и надежды, а еще потому, что мечтать тоже нужно учиться".

На крыльях детской мечты

Радостно проводят каникулы ребята, отдыхающие в дневных лагерях

так и физическая подготовка и знание теории, - ребята отвечали на вопросы о правилах соревнований в различных видах спорта. Ребят навесил известный детский писатель Турсунбой Аашбоев, выступила театральная студия "Лабиринт". Порадовал детей и коллектив Дома культуры имени Гафура Гуляма, была организована экскурсия в Ташкентский зоопарк.

культуры имени Гафура Гуляма, а также экскурсии в музей и Ботанический сад. Занятия по душе По плану в начале лета свои двери по всей стране должен был открыть 661 детский дневной лагерь. Увидев, какой популярностью они пользуются у детей и как родители обрадованы организации содержательного досуга, открыли еще 12.

воспитанников лагеря, предусматривающих и развивающие игры, и сон в тихий час, и разнообразные кружки и секции по интересам. Благодаря дневным лагерям дети могут отдохнуть организованно и с пользой, а родители - спокойно работать и не беспокоиться, как ребенок проводит время. В результате в большинстве дневных лагерей дети отдыхают поспокойнее все лето.

Регулярно проходят беседы "Родина начинается с порога", "Мир красив дружбой", содержательно прошли "День семьи", в рамках которого воспитанники рассказали о своих родных, выставка детских рисунков.

Для их руководства разработали методические рекомендации, где определили и необходимые условия, в которых дети смогут отдохнуть с пользой для здоровья, а также предложили преподавателям, на время переключившись на работу в лагерь, набор разнообразных конкурсов, спортивных и просветительских мероприятий. Методички разработали специалисты столичного управления народного образования в сотрудничестве с работниками молодежного центра "Етакич" ОДМ "Камолот", Ташкентского городского центра детского творчества "Баркамол авлод" и других.

Третью смену в лагере "Орзу" при 168-й школе Чиланзарского района начали с праздничного концерта - отряды подготовили свои номера, выступил танцевальный коллектив, среди артистов которого оказались и ученицы этой школы. Танцевальную студию здесь организовали с помощью бывших выпускников, ставших профессионалами.

Нас порадовало, что ребята охотно занимаются не только в спортивных секциях, но и частые гости в школьной библиотеке, - рассказывает старший воспитатель Мухаббат Каримова. - Специально на летний сезон руководство школы организовало выставку литературы - в читальный зал вынесли несколько стеллажей с энциклопедиями на узбекском и русском языках, художественной литературой отечественных и зарубежных авторов.

В методических рекомендациях также прописан распорядок дня для воспитанников лагеря, предусматривающих и развивающие игры, и сон в тихий час, и разнообразные кружки и секции по интересам.

Лагерь для детей - не только место отдыха, но и возможность найти новых друзей, потому что здесь также проводят лето ученики соседних школ района. Вместе они не только занимаются спортом, играют, проводят время на свежем воздухе, но и учатся дружить, решать поставленные задачи и добиваться успеха, будь то спортивный конкурс или подготовка концертного номера.

Палитра развлечений

Исполнились мечты детворы. Об этом можно с уверенностью говорить уже сейчас, хотя летний сезон в разгаре. А все потому, что в детских дневных лагерях, организованных при школах и профессиональных колледжах по всей стране, удалось создать атмосферу, в которой дети могут отдохнуть и провести время с пользой.

по соседству парке культуры и отдыха имени Фурката, где многие школьники научились плавать. - Постарались сделать отдых ребят разнообразным, чтобы каждый нашел занятие по душе, - говорит начальник лагеря Гульноза Абдужалилова. - Конечно же, больше всего им пришлось по вкусу разнообразные спортивные игры, в частности "Спортландия", в которой важен был как командный настрой,

...Утро в оздоровительном лагере "Орзу", организованном при школе № 154 Мирабадского района столицы, вот уже третью смену начинается с жизнерадостной мелодии, приглашающей детей на зарядку. Каждый день с понедельника по субботу для детей из окрестных махаллей наполнен маленькими радостями. В школьном дворе расставлены столы, за которыми проходят шахматные баталии. Глядя, с каким энтузиазмом детвора просчитывает ходы в надежде на "шах и мат", понимаешь, что играют вовсе не по указке воспитателя, а потому что действительно увлечены.

Оздоровление заботой и любовью

Вопросы нового системного подхода к организации оздоровительного отдыха детей и взрослых, а также повышения качества и эффективности работы в этом направлении легли в основу пресс-конференции, прошедшей в столице. Ее организатором выступил Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

В рамках выполнения Государственной программы "Год семьи" проводятся медицинские осмотры людей с ограниченными физическими возможностями, воспитанников домов "Мехрибонлик", малообеспеченных семей, проживающих в сельской местности. Постоянно идет процесс укрепления материально-технической базы санаториев и оснащения современной медицинской техникой.

Охрана материнства и детства, воспитание гармонично развитого, физически здорового молодого поколения - те направления, которые определены Президентом как приоритетные, занимающие одно из важнейших мест в государственной политике нашей страны. Это особо подчеркнула в своем выступлении председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, заместитель председателя Республиканской координационной группы по организации отдыха детей, разработке мероприятий по оздоровлению и обеспечению системного контроля и мониторинга по их реализации Танзила Нарбаева.

На пресс-конференции подробно обсуждены вопросы летнего отдыха детей. Организована работа 215 загородных стационарных детских лагерей и более 800 - дневного пребывания. Работают и профильные лагеря - 14 интеллектуального развития, столько же военно-спортивных и спортивно-оздоровительных и более 20 - труда и отдыха для старшеклассников. Из Приаралья в лагерь отдыха Джизакской, Самаркандской, Ташкентской и других областей приехали 4100 детей. Всего за лето бесплатно отдохнут и укрепят здоровье 4400 ребят из этого региона. Уже отдохнули 2355 воспитанников домов "Мехрибонлик", все расходы взяли на себя профсоюзы. Всего содержательно и с пользой провели летние каникулы уже 240 тысяч детей.

В системе профсоюзов республики 15 санаториев, которые ежегодно принимают 90 тысяч человек. В них созданы все условия для лечения и содержательного отдыха. Самое пристальное внимание уделяется детям, молодым мамам, женщинам фертильного возраста, людям, проходящим реабилитацию после тяжелых забо-

В. Смирнов.

IT-технологии

В Карши было "жарко"

Карши стал четвертым городом Узбекистана, где прошел региональный отборочный турнир чемпионата республики по компьютерным играм UCG Beeline-2012. За путевки в финал соревновались представители южных областей страны - Сурхандарьинской и Кашкарларинской.

- В Карши было очень жарко. Не только потому, что сейчас середина лета. Просто здесь зарегистрировалось большое количество участников, и борьба была напряженной, - говорит руководитель оргкомитета чемпионата Александр Сучков. - На сорока современных компьютерах про-

шел региональный финал по играм FIFA и Counter Strike 1.6. Победителей регионального турнира наградили призами генерального спонсора "Билайн", а занявшие первые места будут участвовать 11 августа в национальном финале в Ташкенте. Диана Агелова.

Спортивный фестиваль

В спортивном комплексе "Ешлик" города Бекабада Ташкентской области состоялся спортивный фестиваль под девизом "Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!", посвященный 21-й годовщине независимости страны.

Указом Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года определены приоритетные задачи по повышению социально-политической активности женщин, укреплению их роли в семье, общественном и государственном строительстве, широкому привлечению к спорту.

Состоявшийся в Бекабаде женский спортивный фестиваль стал еще одним свидетельством популяризации спорта. В соревнованиях приняли участие 400 женщин. В общекомандном зачете победила команда города Бекабада. Последующие места заняли команды Кибрайского района и города Ангрена.

В результате такого внимания в стране ширятся ряды занимающихся спортом женщин. Почти в двух тысячах спортивных сооружений Ташкентской области спортом занимаются более 250 тысяч представительниц прекрасного пола.

Победители примут участие в республиканском этапе фестиваля. Л.Сувонов. Корр. УзА.

"Хурлиман" - в финале

Ансамбль "Хурлиман" Каракалпакского государственного университета имени Бердаха вышел в финальный этап традиционного республиканского конкурса "Ты едина, священная Родина!".

Репертуар ансамбля "Хурлиман" включает более 50 национальных танцев и танцев разных народов, хоровых и фольклорных песен. Наш коллектив профессионально растет, - говорит художественный руководитель ансамбля, народная артистка Каракалпакстана Урингуль Мурадова. - В ансамбле, состав которого обновляется за счет талантливых студентов, сегодня свое мастерство повышают более ста молодых дарований. Для этого созданы все необходимые условия.

Такого успеха ансамбль добился, мастерами исполнив хореографическую композицию на конкурсе среди высших учебных заведений нашей страны, посвященную Родине. А.Артыхбаев. Корр. УзА.

Скором времени в Термезе проишутся около десяти редких видов животных, в том числе и африканский страус. Как рассказала старший научный сотрудник зоопарка Ойинхол Пардаева, за каждым животным закреплены специалисты. Наблюдение за их состоянием создает основу для правильного и эффективного ухода.

Главный редактор А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: pvinfo@inbox.uz

РЕКААМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Итого по УзА: 20.43. Время подписи: 20.50

Будни таможи

От монет до каракулевых манто

В нынешнем году работники таможенной службы предотвратили немало попыток незаконного перемещения культурных ценностей, а также каракулевых шкур и изделий из них.



Сотрудники железнодорожного таможенного поста "Келес" выявили несколько правонарушений во время досмотра поезда, следовавшего по маршруту Ташкент - Свердловск. Гражданин соседнего государства надеялся пронести около 180 старинных монет и 270 предметов старины. Он не указал их в таможенной декларации и устно не сообщил о них инспектору. Однако таможенники не дали ему возможность вывезти ценности. Эксперты показали, что изъятые монеты относятся к эпохе Темуридов и Шейбанидов. Сегодня они стали достоянием музеев Узбекистана.

При таможенном досмотре одного из вагонов были обнаружены 15 манто из каракуля стоимостью 35 миллионов сумов и около 400 шкур каракуля без каких-либо документов. Груз изъят.

"Забытые" купюры

С начала года сотрудники специализированного таможенного комплекса "Тошкент-Аэро" в сотрудничестве с представителями других правоохранительных органов зафиксировали 106 правонарушений, связанных с перемещением иностранной валюты, эквивалентной 387 млн сумов.

Жительница Самаркандской области Фарангиз П., спрятав валюту, как ей казалось, надежно, планировала вывезти более трех тысяч долларов. Однако ее задержали сотрудники таможи. "Забыл" указать в таможенной декларации наличие в 3700 долларов житель столицы Виктор М., летевший рейсом Ташкент-Алматы. Аналогичный случай выявлен и при досмотре пассажиров, следовавших по направлению Ташкент - Бангкок. Гражданка соседнего государства Елена Ч. не заявила в таможенной декларации о наличии валюты и на устный вопрос инспектора предпочла отмолчаться. С собой она везла 6000 долларов и 1500 евро. По данным фактам правонарушений ведется таможенное расследование.

Контрабандная селитра

В первой половине года таможенники в сотрудничестве с представителями других правоохранительных органов выявили 110 фактов незаконного ввоза и вывоза минеральных удобрений общим весом в сто тонн.



Целый склад аммиачной селитры организовал у себя дома житель Букинско-го района Улуғбек Б. Он хранил в 27 мешках 1350 килограммов удобрения в яме во дворе. Этот факт установлен в ходе совместного рейда с сотрудниками других правоохранительных органов. Чуть более семи тонн селитры обнаружили таможенники во время досмотра машины "КамАЗ" под управлением А.Ю. в Чиланзарском районе. В ходе расследования установлено, что стоимость груза, который водитель собирался перевезти в соседнее государство, составляет около 2,3 млн сумов, а принадлежит он джизакцам Ш. З. и Б.М. Дальнейшая проверка по цепочке привела таможенников к дому Ф.И. в Зангиатинском районе. Во время досмотра выяснилось, что он незаконно хранил 1250 килограммов удобрения.

Камилла Чанышева. Корр. "Правды Востока". (Материал подготовлен при содействии пресс-службы УГК по Ташкентской области и СГК "Ташкент-Аэро").